

南通日报

A1 今日 8 版
第 20303 期

2023年3月 27 星期一
农历癸卯年闰二月小 初六

今日天气：晴到多云 最低温度 4℃ 左右 最高温度 17℃ 左右

弘扬优秀文化 涵养城市文明 省领导来通调研文化建设工作

本报讯（记者朱文君）25日，省委常委、宣传部部长张爱军实地考察南通群英馆，调研我市文化建设工作。

张爱军认真听取相关介绍，详细了解展馆规划设计、展陈布置、活动开展等情况。在“如皋八书记”展陈前，张爱军和大家分享了当年如皋发现1927年中共江苏如皋县委印章的故事。他说，南通英雄儿女辈出，红色底蕴深厚，要坚持守正创新，充分挖掘红色故事、整合红色资源，不断丰富展陈内容，让历史更加可观可感。

在参观现代展区时，张爱军在江苏“时代楷模”海安市宁蒗支教教师群体的展板前驻足。他说，海安市宁蒗

支教教师群体是新时代重大先进典型，要在深挖、用活上下功夫，进一步放大时代楷模示范带动作用，不断激发全社会向上向善正能量，推动精神文明“南通现象”不断发扬光大。

调研中，张爱军指出，文化是一个城市独特的印记，要紧紧围绕历史文化人文优势，进一步加深挖掘研究，大力弘扬优秀传统、传承优秀基因，涵养城市文明，提升城市气质。要充分发挥好群英馆宣传教育功能，科学运用现代展陈形式和手段，及时更新展陈设计内容和效果，真正将群英馆打造成新时代爱国主义教育基地。（下转 A2 版）

国家临床重点专科建设项目启动

王辰 吴新明为项目揭牌

本报讯（记者朱文君）26日，通大附院呼吸与危重症医学科国家临床重点专科建设项目启动会暨学科建设高峰论坛举行。中国工程院副院长、国家呼吸医学中心主任王辰，市委书记吴新明到会致辞，共同为项目揭牌。中国工程院院士顾晓松致词。

王辰在致辞时说，卫生健康事业事关国家安全、经济发展和人民福祉，呼吸学科是临床医学中的一个大学科，地位作用突出，发展任重道远。希望通大附院在前期专科建设的基础上，抓住国家级临床重点专科建设机遇，在人才培养、科室建设、科学研究等方面实现更多突破，做出更大成绩。

顾晓松说，国家重点专科建设是助推医疗卫生事业发展、增进民生福祉重要举措。希望通大附院、南通大学与地方政府共同携手，支持专科建设做出特色、做出品牌，推动南通医学科技和产业发展，提升医疗服务水平，不断提高老百姓的获得感幸福感安全感。

吴新明在致辞时对项目启动和高峰论坛举办表示祝贺。在简要介绍南通经济社会发展情况后，他指出，人民健康是中国式现代化的应有之义和重要标志，国家临床重点专科建设对提高南通卫生健康事业发展水平意义重大。他表示，期盼各位专家在高峰论坛上聚焦医学专科建设积极建言献策，助推健康南通建设再上新台阶；希望通大附院以这次专科建设的重大突破为契机，加快临床技术创新，强化科技成果转化，带动全市医疗服务水平整体提升，为广大群众提供全方位全周期健康服务。市委市政府将一如既往重视医疗卫生健康事业发展，在学科建设、人才培养、对外合作等方面加大支持力度，为更好护佑人民健康提供坚强保障。

南通大学附属医院由先贤张謇创建于1911年，是我国最早由中国人创办的综合性教学医院，也是国内首批三级甲等医院。医院呼吸与危重症医学科是集呼吸系统疾病的诊疗、教学、科研为一体的临床科室，经过多年的积累和发展，在疾病诊治、医学科研、学科建设、人才培养等方面不断突破，是国家级临床重点专科建设项目单位、江苏省临床重点专科。

在随后举行的学科建设高峰论坛上，王辰、上海瑞金医院党委书记瞿介明、江苏省人民医院呼吸与危重症医学科主任黄茂等专家教授，围绕学科建设进行交流研讨。

副市长陈冬梅参加活动。南通大学校长施卫东、南通大学党委副书记、副校长，通大附院党委书记高建林到会致辞。

一次性发放奖金超千万元 中天科技鼓励科技创新

本报讯（记者丁威程）“谋创新就是谋发展，抓创新就是抓未来。”3月25日，全国人大代表、中天科技集团董事长薛济萍带着习近平总书记对科技创新的嘱托与期盼，举办中天科技集团2023年可持续发展创新大会。

一年一度的创新大会是中天科技的传统。今年，在习近平总书记全国两会期间提出的“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路”等重要科技创新论述的指引下，中天科技集团可

持续发展创新大会被赋予新的内涵。来自中天科技集团不同板块的科创工作者，围绕产业前沿项目进行创新创业报告，同时，大会听取各产业集团创新工作计划，表彰了2022年创新活动中表现突出的技术创新项目、科技成果、优秀管理办法应用团队及优秀人才，并为第二届中天“张謇杯”企业家和第三届十大“中天奋斗者”举行了颁奖仪式，一次性共发放奖金超千万元，展现出对科技创新和人才资源的高度重视。

水陆空三方协同，有力支撑春耕备耕—— 交通兴农绘丰景

■A2 看南通·要闻

全国粮食产量连年稳定在1.3万亿斤以上—— 强科技端牢“中国饭碗”

■A8 观天下



投稿信箱：ntrbj@163.com

开局谱新篇 起步即冲刺

绕城高速首个顶推钢箱梁 精准落梁



乔晓贵 摄

中储粮吕四百万吨级粮仓 加紧建设



潘杨 摄

启东持续推进海洋生态保护修复——

鱼鸥翔集 人海和谐



这几天，启东南段海域浅滩上出现的“潮汐树”自然景观刷爆南通人的朋友圈。这一自然奇观，是该市持续发力，统筹实施美丽海湾建设的缩影。

大自然赋予了启东得天独厚的自然禀赋——东海、黄海、长江在这里交汇，108公里海岸线和70公里长江岸线成为启东的生态金边、高质量发展带。近年来，启东持续推进海洋生态保护修复项目，强化海岸带、近海海域湿地、生态林、植被等生态系统修复保护，推动形成“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾。

精心呵护 扮靓生态金边

海潮退却，浅滩上出现一棵棵枝丫分明、栩栩如生的“树”，在落日映照下，仿佛一片金色的森林，闪闪发光（见下图 袁小花摄）。这就是霸屏全网的“潮汐树”。

去年，启东江海澜湾旅游度假区

假区、近海镇段、东海镇段、圆陀角段4个岸段入选南通美丽海湾建设试点，力争到2025年形成一批“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾典范。“潮汐树”就生长在试点东南段海域的浅滩上。

“‘潮汐树’的成因很复杂，既要有‘天生丽质’也要有精心呵护。”启东生态环境局相关负责人在接受记者采访时介绍。“潮汐树”实质是潮滩上发育的潮汐水道，受水动力条件、泥沙性质、生态环境等多种因素共同影响，缺一不可。“潮汐树”在生态保护、水产养殖、航运交通等方面均具有重要价值，可为生物提供充足养料和庇护场所，尤其有利于生物多样性的保护。“一次霸屏的背后，凝聚着启东市近年来海洋生态保护工作的心血。”该负责人说。

建美丽海湾，是民之所需、民之所向。以美丽海湾建设为主线，启东正着力推动海洋生态环境保护从以污染治理为主向海洋环境和生物生态协同治理转变，切实提升人民群众的获得感和幸福感。

持续攻坚 治理近岸海域

通启运河是启东内河“大动脉”，塘芦港闸则是这条“动脉”入海前的最后一道闸口。在塘芦港闸至黄海1.5公里的区域内，是100多艘渔船的临时避风港。长期以来，渔船上的生活垃圾、海洋漂浮垃圾、水生藻类植物等对这片海湾造成巨大伤害。

去年，公厕、生活污水、含油污水中储站亮相塘芦港闸，渔民的生活污水、垃圾不再向海洋直排，而是返港后由专人用专业设施清理、储存，并集中转运至污水处理站。近海镇还聘请了专业团队定期清理岸滩垃圾。“以前这片

水域水质是四类，经过一系列综合治理，目前水质可达三类水标准。”近海镇副镇长褚风光说。

得益于近年来净滩公益活动及美丽海湾建设，启东冬季生物多样性观测工作也取得了令人可喜的成果，一批批世界级珍禽、国宝级物种频频亮相。除了黑嘴鸥、白腰杓鹬等老伙计，启东还迎来了新朋友——国家一级重点保护野生动物、IUCN易危（VU）物种、江苏省生态环境质量指示物种——遗鸥。

保护修复 人海和谐共融

春日融融，美丽的三水交汇处，百万株郁金香迎风摇曳，与壮观的海岸线交相辉映。黄金海滩、“双色海”，近年来，圆陀角旅游度假区的美丽海湾早已成为休闲度假好去处。去年底，圆陀角更是喜获江苏第一批美丽海湾省级示范项目称号。（下转 A2 版）

高质高效推进项目建设，绿色能源产业拔节生长——

如东奏响高质量发展奋进曲



话落实 谋发展

学习贯彻全国两会精神

如东，从洋口港经济开发区、如东经济开发区（高新区）、如东沿海经济开发区、南通外向型农业综合开发区到各镇工业园区，到处可见新特色产业的落户足迹，满目是抢工会战的繁忙景象，处处洋溢着向海挺进

的发展激情。

今年全国两会期间，习近平在参加江苏代表团审议时强调，牢牢把握高质量发展这个首要任务。如东锚定为南通打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献的新目标，扛起打造“百亿园区、千亿集群”的新使命，全力以赴加快建设全市跨越发展增长极、全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城，让中国式现代化在如东大地变成可触可感的生动图景。

如东经济开发区（高新区）江东

电子铜箔二期项目生产车间内，工人们正调试设备。“首批两条智能化生产线已经量产，预计9月份6条生产线全部投产，今年应税销售将同比增长50%。”江东电子材料有限公司总经理刘诗涛告诉记者。电子铜箔项目是中天科技集团布局新材料产业的一个重要板块。目前，中天科技集团投资上马5个项目，集聚通信、电力、新能源、新材料等战略性新兴产业，中天科技产业园今年有望跨进百亿“区园”行列。（下转 A2 版）

主管、主办：中共南通市委 出版：南通日报社 国内统一刊号：CN32-0025 邮发代号：27-19 投稿信箱：ntrbj@163.com 编辑：汪小林（电话：68218883） 美编：邵云飞 组版：瞿晓东 校对：毛晓丽